

В ДУХЕ БЕРЕЖЛИВОСТИ



«Мы научились получать высокий урожай картофеля с нашей сотки участка, тогда как раньше столько же получали практически с полгектара, - слова простого дачника Геннадия Цыркова на «зелёном рынке» несколько удивили. - Просто на нас с женой оказывается возраст: не можем обрабатывать большие площади. Подумали и решили, что можно попробовать другой подход, но не терять в деньгах. Начали с упорядочения процесса, стараемся лучше обработать землю и выбираем высокурожайные сорта второго хлеба, в итоге бережём собственную энергию, время, а количество и качество продукции повышаются. Поверьте: это выгодно, надо лишь перенастроить себя».

Главная мысль, высказанная Геннадием Фёдоровичем, - рациональный подход к процессу производства, когда работаешь с теми же ресурсами, но эффективнее, производишь больше качественной продукции, - звучит в унисон с идеей концепции «бережливый регион», которая является отдельным разделом Стратегии социально-экономического развития региона. В рамках визита в наш город губернатор ХМАО Наталья Комарова на базе Нижневартовского государственного университета провела заседание рабочей группы по разработке данного проекта и обозначила этапы внедрения технологий бережливого производства в Югре. Кстати, именно этот вуз взял на себя координацию всех работ.

- Спасибо вам за это, - поблагодарила коллектива НВГУ Наталья Владимировна. - Мы рассматриваем ваше образовательное учреждение как одну из试点ных площадок. Университет не только будет учить других, как этим заниматься, но и прежде всего станет полигоном для отработки этих технологий непосредственно в образовательной организации. Таким образом будет сформирована и модель «бережливый вуз», что можно будет использовать для других образовательных организаций в автономном округе.

В обсуждении и подготовке предложений приняли участие члены Общественной палаты Югры, молодёжного парламента автономного округа, исполнительные органы государственной власти, органы местного самоуправления, депутаты, предприниматели, научная и творческая интеллигенция, население.

- На сегодняшний день обозначе-

ны семь основных направлений по продвижению идей и технологий бережливого производства в восьми приоритетных отраслях, - отметила Наталья Владимировна. - Больше половины из них - социальный сектор: образование, здравоохранение, социальные услуги. Особо выделен круг природоохранных мероприятий, предполагающий комплекс мер в производстве, работе учреждений, в быту. Безусловно, эти мероприятия максимально актуальны в преддверии Года экологии в России.

Губернатор данный проект обозначила как новый инструмент, который регулирует вопросы, связанные с обеспечением комплексного повышения эффективности экономики, бюджетного, государственного сектора. И к его реализации нужно приступить немедленно, как говорится, от слов - к делу.

Как подчеркнули участники совещания, Югра - первый регион, где на таком уровне приняты решения по внедрению подобных инноваций. Если сегодня удастся взять курс на бережливость, то это поможет увеличить производительность труда, а также означает повышение доходов организаций, региональной налоговой базы и в целом - рост динамики социально-экономического развития округа. Разработчики концепции уверены, что на пути к переменам самая главный шаг - это изменение ментальности и менеджмента, то есть, желание перенастроить сознание всех участников экономических отношений. И это не просто проект с чётким обозначением всех этапов действия, это особая философия сотрудничества, ведения бизнеса. И основана

она на воспитании, обучении и развитии специалистов всех уровней в духе бережливости, умении анализировать ошибки и стремлении не допускать их в дальнейшем, желания быть лучше, чем вчера. Бережливые технологии требуют постоянного движения вперёд, а остановка - это шаг назад. Такое постоянное желание совершенствоваться приводит, как подчеркнули участники совещания, к образованию, так называемого, lean-мышления: человек становится мобильным, инициативным, целеустремлённым, от него и отдачи будет больше.

Руководитель рабочей группы, ректор Нижневартовского госуниверситета Сергей Горлов уверен, что повышение производительности труда, конкуренции - источник скрытых возможностей устойчивого бизнеса, снижение себестоимости товаров и услуг. Поэтому необходимо использовать все доступные общественные площадки в целях внедрения идеологии бережливого производства в сознание всех участников экономических отношений.

Концепция предусматривает проведение отбора образовательных организаций, на базе которых будут сформированы научно-образовательные центры. Одной из первоначальных задач является разработка образовательных программ в сфере бережливого производства и формирование преподавательского корпуса для оказания образовательных услуг в рамках таких программ. И уже в ближайшее время регион планирует получить 300 тысяч специалистов, нацеленных внедрять во все сферы деятельности бережливость.